

# КПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 46 (7274)

Суббота, 5 марта 1988 года

Цена 3 коп.

Навстречу

XIX Всесоюзной  
партийной  
конференции

МИЛЛИОННЫЙ  
МЕТР

С НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ  
ПРОБУРИЛИ ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕ-  
АЗГЕОЛОГИЯ.

За соответствующий период предыдущего пятилетия было построено 502 тысячи метров поисковых и разведочных скважин. И такие вот ступеньки роста можно проследить: в 1981 году выработка в среднем на бригаду составила 17,6 тысячи, в следующем — 20,6, в 1986-м — 24 и в прошлом — 27,6 тысячи метров. Неплохими темпами росла производительность труда. План двух месяцев успешно выполнили шестьдесят буровых бригад, а коллектив А. Н. Спорыши из Ноябрьска завершил и квартальное задание, так же, как и вышкомонтажники А. В. Галя из Сургутского ВМУ.

Н. РЫБАКОВА,  
наш нешт. корр.

В ТВОРЧЕСКОМ  
ПОИСКЕ

В средней школе № 13 создана школа педагогического поиска. Это пока первая в городе такая творческая лаборатория, которая объединяет педагогов, стремящихся работать по-новому, изучающих и применяющих в своей практике передовой опыт.

Обсуждение нараставших перед школой проблем, поиски их творческого решения, встречи с передовыми учителями, которым есть что сказать своим коллегам, — вот основные цели объединения учителей в этот клуб.

На первом заседании присутствовала заведующая городским методическим кабинетом Н. В. Терехова. Она рассказала о передовом опыте, имеющемся в нашем городе, в области, в стране. Затем с сообщением о своей работе с ребятами, обучающимися в школе по новым программам для детей с шестилетнего возраста, выступила А. Т. Мухамадеева.

Она использовала для убедительности сказанного записи фрагментов уроков, классных часов, выступления учащихся, родителей.

М. ПОНОМАРЕВА,  
заместитель директора  
средней школы № 13.



## • ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

С 1 мая 1977 года трудится в Федоровском нефтегазодобывающем управлении Михаил Аверьянович Лазарев. Тогда и было создано это предприятие, ставшее ведущим в системе производственного объединения Сургутнефтегаз. На его долю и сегодня приходится большая часть поставляемого на нужды народного хозяйства углеводородного сырья.

М. А. Лазарев — оператор ЦДНГ-1. Его огромные заслуги Родина отметила орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Работая в старейшем цехе управления, Михаил Аверьянович сумел обучить профессии оператора по добыче десятки молодых нефтяников. Фонд скважин здесь в сравнении, скажем, с Салуйским месторождением, особый: все они оснащены газлифтным оборудованием. Значит, требуется точность, мастерство персонала, их обслуживающие.

На снимке: М. А. Лазарев.

Фото В. Марченкова.

## • НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА ДЛЯ ПРОХОДЧИКОВ

12 кустов и 80 буровых при плане 9 и 63 построили с начала года вышкомонтажники Сургутского ВМУ нефтегазового объединения.

Один повторный монтаж, демонтаж и транспортировку установки должны были произвести в бригаде прораба В. П. Привозова. Все три пози-

ции перекрыты в два раза. Сданы буровые на кусте № 240 Быстринского и Р-386 Восточно-Сургутского месторождения, причем обе — в утепленном варианте. В условном исчислении это 3,5 условных буровых, 3,7 — у бригады прораба В. И. Слапогузова.

Однако в феврале на-

иболее производительно поработали вышкомонтажники прораба Н. И. Дедовца и бригадира К. Х. Закиева. Они демонтировали установку на Комаринском месторождении, перевезли ее на другую точку и выполнили основной объем работ по повторному монтажу.

Т. ШИШОВА,  
старший инженер  
отдела труда.

## ГАЗ ПОДАЁТСЯ В СКВАЖИНЫ

14,2 миллиона кубометров газа дополнительно к плану подано за два месяца на газлифты компрессорные станции в управлении по внутрипромысловому сбору и использованию газа. А сверхплановая поставка на Сургутский ГПЗ составила 82,6 миллиона кубометров.

Лучших показателей добились в цехе газосбора и транспорта газа, где начальником Ю. А. Высоцким и бригадиром П. П. Романов. Здесь выполнение — 113,2 процента. На 106,1 процента завершили двухмесячный план в цехе, которым руководит И. А. Швец. Отсюда, кстати, и

лучшая технологическая бригада, которую возглавляет Р. Г. Газизов.

Среди коллективов вспомогательного производства следует отметить бригаду Б. М. Чередникова. Она четко обслуживает контрольно-измерительные приборы и автоматику всех трех импортных компрессорных станций.

Т. ПРИЕЗЖЕВА,  
экономист.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## СОЗДАН ЦЕХ РЕМОНТА

этот процесс, создан цех для сварки и изоляции труб различного диаметра.

Должно быть, это самый малочисленный цех в городе: в нем работают всего три человека. Возглавляет их Александр Петрович Алешкин. За смену здесь

подготавливают к дальнейшим операциям до полутора километров труб. Скоро в цехе начнет работать автоматизированная линия по сварке и изоляции.

В. МАРЧЕНКОВ,  
наш нешт. корр.

И вот, чтобы ускорить

## И соперничество, и взаимовыручка

### • ТОВАРИЩ БРИГАДА

— Здесь, на пятидесятм кусте Родникового месторождения, вначале планировалось пробурить пять скважин, а вот уже восьмую заканчиваем — корректировка произошла, — говорит Владимир Иванович Емельянов. — Но через день все равно переезжает на другой куст будем.

— И сразу к бурению приступите?

— Вряд ли, если учиться то, что было раньше. В ожидании этой установки, например,остояли почти месяц. Слабо готовятся кусты к забурке.

Действительно, в третьем Сургутском УБР пусконаладочной бригаде надо здорово подтянуться. Она вроде как и не основным звеном производства значится, а куда «линейному» проходчику без предварительной раскрутки станка? Каждый должен заниматься своим делом — это понятно.

Мы приехали на буровую с заместителем начальника управления В. Д. Тимошенко. И сразу же стало ясно: встретились старые знакомые. Василий Дмитриевич, пожалуй, как никто другой в Сургуте, известен своим подвижническим характером. Принимая прежде отстающие бригады, он не раз выводил их в передовые. Ну, а рекорд Западно-Сургутского месторождения — 75 тысяч метров — и по сей день остается непобитым. Хоть и установлен он в декабре 1982 года, и выглядит скромно на фоне нынешних достижений отдельных бригад.

В марте 1984 года принял этот коллектив Тимошенко и руководил им до октября восемьдесят шестого. А передал его, уходя в аппарат управления, своему помощнику Владимиру Емельянову. Два года они проработали вместе,

и за это время помощник взял многое из арсенала мастера. Хотя, если быть объективным, то это две в общем-то непохожие друг на друга фигуры. Говорят, что не хватает Емельянову жесткости. Ну что ж, нечасто находятся два одинаковых человека. Да и потом, ведь на руководителя — долго ли, коротко ли он им был — складывается определенный стереотип, а в отношениях с новым появляется некоторый психологический барьер. Но, судя по всему, такового в бригаде сегодня уже нет.

В нынешнем году она соревнуется с буровиками



мастера П. И. Силина. Быть на виду, срывать аплодисменты, отдавать рапорты о трудовых победах, подкрепленные круглыми цифрами, желающих тут найдется предостаточно. И, разумеется, бригада Емельянова не без честолюбивых амбиций, хотя ни того, ни другого, ни третьего еще не сделала. Это, как принято говорить, типичный средний коллектив, каковых сегодня десятки. В прошлом году имела план в 62,9 тысячи, обязательства — в 65,9 и фактически пробурила 66,3 тысячи метров: ничего выдающегося. Но желание показать себя у бригады твердое. Иными словами, до полной выработки потенциала еще далеко. Как быстрее его реализовать — над этим и думает мастер. До недавнего времени вот только в газетах читал да понаслышке слышал: считать люди учатся. То же самое сейчас и здесь. Бровового на буровой ничего нет. Не отработано по какой-то причине долото — в куче мусора не исчезает. Химреагенты, топливо, масло взять — небезразлично слесарю и помбуру, какими средствами «берется» план. Сейчас тебе бурильщик назовет стойкость и турбобура, и тонны реагента, и много еще чего. А если хозяйственная жилка в человеке заложена, то это, конечно же, поможет и росту конечных результатов.

Но о соревновании с Силиным. Здесь несколько иной подход к самому принципу состязательности. Если ты первый и в то же время не помог сопернику, когда мог, — победа обесценивается. Поэтому как взаимовыручка — очень, считают здесь, хорошее понятие. Этому учит Тимошенко, это усваивает и Емельянов.

НАША СПРАВКА:  
Разбуривая 51-й куст Родникового месторождения, комсомольско-молодежная бригада В. И. Емельянова успешно справляется с социалистическими обязательствами. Ее цель — построить на кусте не менее 70 тысяч метров скважин.

Н. КОЗЛОВ.

## На повестку дня сессии районного Совета

Именно близость Советов к «народу» трудающихся создает особые формы отзыва и другого контроля снизу, которые должны быть теперь особенно развиваемы. Нет ничего глупее, как превращение Советов в нечто застывшее и самодовлеющее... тем разнообразнее должны быть формы и способы контроля снизу, чтобы парализовать всякую тень возможности извращения Советской власти, чтобы вырывать повторно и неустанно сорную траву бюрократизма.

В. И. ЛЕНИН «Очередные задачи Советской власти».

### ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

22 марта состоится сессия районного Совета, на повестку дня которой выносится вопрос «Депутат и перестройка». Подборка материалов на эту тему открывается беседой с председателем райисполкома Ю. В. НЕЕЛОВЫМ.

## УТРАЧЕННОЕ – ВОЗВРАТИТЬ

— Юрий Васильевич, подобная повестка дня дана моде или необходимости?

— Необходимость, причем настоятельная. Ни для кого не секрет, что депутатский корпус во многом утратил те позиции, что были заложены В. И. Лениным. Люди не обращаются к депутатам, и не потому, что избранные плохие, а потому, что забыта добрая традиция — со всеми чаяниями идти к представителям Советской власти. Аппарат Совета подчас довлеет над депутатом: не он диктует аппарату, что надо делать, а наоборот. Повестки дня сессий, заседаний исполнкомов, постоянных комиссий должны подчиняться требованиям депутатов, а они, в свою очередь, должны черпать предложения у своих избирателей.

Сегодня такой неразрывной связи не получается. Почему? Еще не все депутаты ведут прием населения, боятся выходить к людям, а если и услышат какое предложение, четко себе не представляют, как с ним поступить. Слабо используется депутатский запрос.

Эти и другие факты удивляют депутата от реальной жизни. Наша цель — изменить это положение, сделать все для того, чтобы депутат был полномочным представителем народа.

— Вы считаете, что одна сессия сможет все изменить?

— Я считаю, что должен состояться откровенный разговор, в результате которого необходимо четко определить: первое — кто знает и любит депутатскую работу, умеет ее выполнять, и передавать его опыт другим. Второе — кто горит желанием сделать полезное, но не знает, как сполна использовать предоставленные права. Третье — кто не может быть депутатом в силу различных причин — личных свойств характера, из-за большой семьи и т. д. Последним надо честно признаться в этом избирателям. Такого человека можно было бы отозвать, не оскорбляя его этим фактом, не унижая достоинства. Тогда мы добьемся, чтобы работал весь Совет, а не только аппарат.

— Готовы ли депутаты к тому, чтобы откровенно заявить, что они не способны работать, а аппарат исполнкома — изменить свой стиль?

— Надо убедить в этом людей. Новое мышление, которого требует наше время, — это, в сущности, победа над самим собой, над косностью, привычкой.

Требуя активности от депутатов, мы встанем перед множеством проблем, которые одной сессией не решить. Например, как найти депутату время в полной мере осуществлять свои полномочия. Бросать работу? Это значит порвать связь с трудовым коллективом, что неверно по своей сути. Я бы предложил такой выход: если депутат действительно приносит реальную пользу, если есть от него отдача, тоже трудовой коллектив может принять решение об освобождении его на определенное время от производственных обязанностей. Свой долг перед народом он должен выполнить, и кто, как не народ, поможет ему в этом.

Что же касается аппарата, то в райисполкоме собрались единомышленники. Перед сессией работники выезжали на места, встречались с депутатами, помогали, подсказывали им. Каждый, так же, как и я, пришел к выводу, что перемены нужны, готовы к ним.

— Юрий Васильевич, в последний раз мы беседовали с вами накануне 70-летия Советской власти. Вы делились планами социально-экономического развития района. Что удалось осуществить за это время?

— Все необходимые объекты соцкультбыта нам удалось включить в план текущего года. Привели в систему программу компенсационного строительства, расписали по предприятиям различные объекты, держим их под контролем.

Продолжается строительство национального поселка под Лянтором. В этом году будет сделана насыпка грунта, проложены инженерные сети и построены 3–5 домиков. Ханты уже изъявляют желание жить в них.

Добились разрешения на лепционный лов ценных пород рыб, разместили заказы на изготовление коптильных шкафов по предприятиям города и сможем полностью закрыть потребность в них рыболовецких участков. Это коротко.

## ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

В последние годы все большую остроту приобретает вопрос развития территорий проживания народностей Севера. В деревнях, где живут ханты, необходимо повысить темпы строительства жилья, красивых уголков, фельдшерских пунктов, радиофикации и электрификации этих населенных пунктов. Ведь в течение уже более двух десятков лет не велось здесь как следует жилищное строительство, не говоря уже о ремонте имеющегося жилфонда.

Еще в 1984 году райисполком принял решение о развитии Тайлакова и Угута за счет компенсационного строительства. Реализация этого решения ведется вяло всеми организациями, за исключением объединения Сургуттрансгаза.

Мне хотелось бы рассказать о том, как решалась электрификация деревни Тайлакова. В километре от нее расположена база геологов Юганской нефтегазоразведочной экспедиции, где имеется электростанция. Естественно предположить строительство электролинии от подбазы до Тайлакова. Такая задача и была поставлена перед администрацией Юганской нефтегазоразведочной экспедиции районным Советом, исполнкомом Угутского сельского Совета. Геологи это предложение восприняли доброжелательно, но выполнять его не торопились. Находится масса самых разных причин: то крючек нет, то изоляторов, то провода.

Население Тайлакова, видя, что еще неизвестно, когда зажжется в их домах лампочка Ильича, дали мне при выдвижении кандидатом в депутаты в районный Совет наказ: добиться ускорения строительства электролинии до д. Тайлакова. При кооперации усилий промохотовделения и Юганской экспедиции осенью 1987 года наказ был наконец-то выполнен. Но многие вопросы, касающиеся жизни национального населения, остаются нерешенными, не трогают они хозяйственных руководителей. А ведь проблемы эти далеко не второстепенные. Ибо касаются самого важного для нас — улучшения жизни и быта людей.

С. ЧЕРКАШИН,  
депутат районного Совета,  
председатель Угутского сельсовета.

# ДЕПУТАТ

Наказы избирателей являются одной из форм осуществления демократии, выражения воли и интересов населения, непосредственного участия граждан в управлении делами государства и общества, укрепления связей Советов и депутатов с народными массами.

Кандидатам в депутаты районного Совета двадцатого созыва избиратели дали на предвыборных собраниях 104 наказа. Из них было принято к исполнению 70. А девятнадцать отклонены в связи с отсутствием средств или по другим причинам, 15 — переданы исполнкомам поселковых и сельских Советов. Большинство наказов избирателей относится к развитию народного образо-

обеспечении тепловой энергией и водой наблюдаются в Лянторском, Солнечном, Локосово, Угуте, на Белом Яру. Депутатам необходимо взять под строгий контроль данные вопросы, добиваться, чтобы они были решены в срок и в полном объеме. В области коммунального хозяйства необходимо построить котельные в Сытомино, Солнечном, водозаборные сооружения в Лян-

торском, В. П. Замятиной, Л. П. Тихоновской, М. Г. Мануйловой, Н. М. Червинского и других. Избранным народом необходимо поддерживать постоянно контакты с хозяйственниками, от которых зависит выполнение тех или иных работ, чтобы ускорить возвращение в жизнь воли избирателей.

В свою очередь, руководство производственной объединения Сургуттрансгаз, НГДУ Лянторнефть и Комсомольскнефть, строительно-монтажного треста № 1, треста Сургуттрансстрой, районного узла связи и центральной

## ЛЮДИ ДАЛИ НАКАЗ. ЧТО СДЕЛАНО?

вания, здравоохранения, культуры. Это строительство школ в Барсово и Банном, детских садов в Федоровском, Лянторском, Банном, Тром-Агане, жилом поселке ГПЗ, учреждений здравоохранения в Барсово, Солнечном, Лянторском, Сытомино, Домов культуры в п. Белый Яр, Федоровском, Ульт-Ягуне.

В сфере торговли и быта были приняты к исполнению такие наказы, как строительство новых магазинов в Лянторском, Федоровском, Ляmino, Ульт-Ягуне, столовой в Сытомино, бани в Федоровском, Белом Яру, Высоком Мысу. Десять наказов выполнены в срок. Введены поликлиника на 200 мест в Лянторском, детский сад в жилом поселке ГПЗ, хоккейный корт на Белом Яру, отремонтирована электролиния в Каюкове и построена до Тайлакова, построены жилые дома в Югане, открыт киоск «Союзпечати» в Федоровском. В этом есть и заслуга депутатов районного Совета народных депутатов двадцатого созыва С. А. Черкашина, И. Л. Каюкова, Л. А. Конева, М. А. Самодумского, Е. А. Никитенко, Л. И. Сопочиной, М. И. Полищук, которые знают и помнят, что контроль за выполнением наказов будет тем действенней, чем более активную позицию займут они сами.

Отдельно хотелось бы сказать о наказах, выполнение которых неоправданно затянулось. Избежать этого было бы можно, если бы за осуществлением каждого наказа был установлен контроль со стороны депутатов районного Совета М. Д. Кечимова, Е. В.

библиотечной системы не приложило сил для наиболее полного осуществления наказов избирателей. Срок исполнения их ими подтверждался в 1987 году и им же был нарушен.

Производственным объединением Сургуттрансгаз не закончена радиофикация д. Сайгатина, НГДУ Комсомольскнефть не решен вопрос установки телефона-автомата, ввода в п. Федоровский, не телефонизирован п. Солнечный дирекцией строящихся предприятий Главтюменьтрубопроводстроя и районным узлом связи. НГДУ Лянторнефть не смогло до конца решить обеспечение заправки личного автотранспорта, строительно-монтажный трест № 1 не закончил ремонт больницы в Сытомино. Трест Сургуттрансстрой не может порадовать жителей п. Ульт-Ягун открытием торгового центра, а НГДУ Комсомольскнефть — мебельного магазина в п. Федоровский.

Снять с повестки дня эти проблемы — забота не только тех, кто за них ответствен, но и депутатов.

С. КОКШАРОВА,  
инструктор орготдела  
райисполкома.

## Оправдай доверие

Депутаты Сургутского районного Совета народных депутатов двадцатого созыва в ноябре-декабре отчитывались в трудовых коллективах, перед избирателями. Было проведено 107 собраний. Во время встреч внесено 164 предложения, в основном по вопросам благоустройства населенных пунктов, улучшения бытового, торгового, культурного обслуживания населения. Часть критических замечаний и предложений реализована, другая находится на контроле райисполкома и депутатов.

Хотелось бы отметить активную работу с предложениями трудящихся депутатов Л. Н. Палагиной, Л. П. Зыряновой, И. П. Неграй, Ю. В. Долгалева.

С всей ответственностью начали свою нелегкую депутатскую деятельность депутаты районного Совета в поселке Белый Яр. Они отчитались не только перед трудовыми коллективами, но и постарались побывать в домах и квар-

тирах своих избирателей, поговорить с ними, взять на контроль наболевшие, не терпящие отлагательств проблемы. Так, В. И. Мерзляков решил вопросы, связанные с кинообслуживанием, упорядочением въезда грузового транспорта по ул. Ермака.

Следует отметить положительную работу и депутатов других населенных пунктов. С. И. Калининой, Н. М. Червинскому из Ульт-Ягун, Л. И. Чемаевой из Лянторского оказано доверие избирателей второй созыва подряд быть избранными в районный Совет.

На их встречах с людьми внесены предложения по организации круглогодичного переговорного пункта в Ульт-Ягуне, ремонту клуба в Тром-Агане, улучшению торгового обслуживания населения в Лянторском. В настоящее время предложения избирателей выполнены.

Живет и работает в д. Русскинская Л. И. Сопочина — коренной житель нашего района из

числа народностей Севера. Часто встречается она с рыбаками и охотниками, старается выезжать на места их проживания. Знание родного языка, их нужд, потребностей позволяет ей со знанием, с большой ответственностью браться за выполнение предложений избирателей. С энтузиазмом взялась Лидия Иванова за создание краеведческого музея, в настоящее время вместе с жителями собирает экспонаты.

В этом ей помогает все национальное население. Создан и начинает свою творческую деятельность фольклорный ансамбль «Онтыэ» («Таежница»). Конечно, работа с обращениями избирателей требует немалых хлопот. Зато когда наболевшая проблема, благодаря твоему вмешательству, перестает беспокоить людей, каждый депутат чувствует большое удовлетворение.

М. КЛЮЖЕВА,  
инструктор орготдела  
райисполкома.

# И ПЕРЕСТРОЙКА

## ГОВОРЯТ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ

Депутат — избранник народа. Эти слова стали привычными. Какой смысл вкладывают в них сами депутаты, что мешает им в полной мере почувствовать себя полномочными представителями Советской власти? Испытывают ли удовлетворение от своей работы? Такие вопросы мы адресуем тем, кто выступает сегодня на страницах газеты, и всем депутатам.



**В. И. МЕРЗЛЯКОВ**  
— стропальщик Сургутской базы производственно-технического обслуживания и комплектации № 1, депутат от избирательного округа № 25:

лее шестисот рублей, не найду 20 копеек на автобус?

— Я живу во временном поселке Техснаба. На базе работаю уже 12 лет. Многие годы жителями поселка поднимались проблемы создания приемлемых условий для жизни. Мы просили радиофицировать дома, заасфальтировать дорогу до Белого Яра. Я сам задавал на собрании вопрос депутатам районного Совета XIX созыва: «Мы вас выдвигаем, отдаем голоса, а изменений не видим».

И вот теперь впервые сам избран депутатом. Естественно, привилегий никаких, разве что пользуюсь правом бесплатного проезда в общественном транспорте. Но неужели я, зарабатывая бо-

**И. П. НЕГРАЙ**  
— бригадир плотников Лянторского ремонтно-строительного управления, депутат от избирательного округа № 82:

го директора объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданова по поводу выделения квартир в крупнопанельных домах. По наказам были построены автобусные остановки в Лянторском.

Все это необходимо, но не главное. Меня, например, возмущают факты, когда вижу, как ташат с черного хода магазина продукты, вещи. Равнодушно смотреть нет сил, а как поступить — не знаю. Схватить за руку одного, придет другой. А кому, как не нам, утверждать социальную справедливость? Люди должны верить, что есть орган, способный навести порядок во всем, в каждом деле. Этой силой должны быть прежде всего органы народовла-

сти. Что это? Равнодущие избирателей или неверие в своего избранника? Мне немного удалось сделать за время, прошедшее с выборов. По просьбе коллектива, выдвинувших меня депутатом, был приеме у генерально-



**М. С. КАМЕНЕЦКАЯ**  
— зоотехник совхоза «Юганский», депутат от избирательного округа № 45:

Смысла депутатской работы мне видится в том, чтобы помочь людям, которые обращаются к тебе, пусть даже с самыми простыми житейскими вопросами. Когда они решаются, и к работе появляется другое отношение, и жить веселее.

Поясню на примере Банного. Электричество в селе не было, хотя оно расположено недалеко от Сургута, дороги — тоже. Значит, молодым семьям не с руки обживаться здесь, потому что ни садика нет стоящего, ни

школы. Одними же призывами не убедишь их жить в поселке.

В прошлом году работникам совхоза пришло выезжать сюда для посадки деревьев, чтобы хоть как-то оживить унылый вид села. Осеню усилиями депутатов в дома пришел свет, веселее стало. Тогда же заложили цоколь детского комбината — школа под одной крышей с детсадом. Была я там недели две назад — идет кладка стен. Бригада одного из подразделений РЭУ Тюменьэнерго трудится весь световой день.

Я верю, что настроение людей в Банном изменится, что очень скоро они сами станут заботиться об украшении своих домов и улиц.



**В. Ф. ДОРОШЕНКО**  
— токарь Сургутской трубной базы, депутат от избирательного округа № 24, председатель комиссии по соцзаконности и охране общественного порядка:

— В том, что перестройка в депутатской деятельности необходима, я убедился чуть ли не первых дней своего избрания. Когда пошел по домам, чтобы лучше познакомиться со своими избирателями, люди говорили: «Впервые видим живого депутата». Выходит, моих предшественников они и не знали.

Что же это, как не пассивность депутата, если главную свою обязанность — заботиться о тех, кто тебя выбрал, — он не выполнял. Слишком крепко укоренилась в нас привычка к ничегонеделанию. А депутату, как никому, нужен результат, чтобы жизнь людей

сталась лучше. Только результат этот не дается без усилий, хоть в малом, хоть в большом деле.

Сейчас я уже примерно знаю беды своих избирателей: крыша течет, не вывозят мусор, нет горячей воды.

Вот у нас на Белом Яру построили пекарню для выпуска лаваша, булочек, других кондитерских изделий. Ведомственные барьеры сложились в такую замысловатую фигуру, что вся продукция отвозилась в Сургут, а оттуда опять же привозили в поселок хлеб, людей то кормить надо. Для всех было очевидно, что так не должно быть, но барьер удалось сломать не сразу.



**Л. Г. ЕФРЕМОВА**  
— птичница птицефабрики «Сургутская», депутат от избирательного округа № 18:

— Депутатом я стала впервые. Мои избиратели живут на улице Совхозной, рядом со мной. Поэтому их нужды мне очень близки. Дома здесь старые, без удобств, предназначенные под снос. Но и в этих условиях, в ожидании квартир, надо все равно заботиться о быте. Решила собрать избирателей вместе, поговорить. Не стала долго ломать голову, где

## Мнение избирателей

Бригадир каменщиков В. П. Джумский из СУ-27 треста Сургутпромжилстрой, п. Солнечный:

— Депутата своего мы не знаем. Хотя если бы он пришел к нам в бригаду, что сказать нашли бы. Например, за два года наше управление передают уже третьему тресту. Два месяца назад людей сокращали, а теперь набирают вновь первых попавшихся. А фронт работ не обеспечен. На торговом центре, который мы строим, все прошлое лето простояли из-за отсутствия материалов. Нарушаются сроки выдачи зарплат.

П. С. Катраженко, тракторист:

— Я депутата не знаю, но в посовете обращаться приходилось за помощью. Считаю, что работают там быстро, четко.

И. Г. Вознюк, каменщик:

— Надо, чтобы и депутату были открыты все двери. Сколько раз говорили о том, чтобы перенести городскую свалку от Солнечного, а сдвигов никаких. Или спорткомплекс, который строится уже восемь лет. Боюсь, что при таких темпах и торговый центр станет «бородатой» стройкой.

Г. С. Покас, завуч средней школы п. Солнечный:

— В поселковом Совете нашими депутатами являются Л. А. Баглий и Т. А. Соколова, а в районном — В. П. Замятин.

С личными просьбами я не обращалась, а вот школьных проблем, конечно, много. Здание новое, много строительных недоделок. Школа переполнена в полтора раза. Старое помещение нам отстоять не удалось, в результате с первых же дней въезда в новую школу встали перед необходи-

мостью строительства еще одной.

Работники центральной трубной базы, цеха по ремонту и прокату обсадных труб.

В. Н. Дорошенко:

— Знаю, что депутатом является мой однокомандник Дорошенко и еще начальник цеха А. Г. Корниенко. К ним не обращался. Не потому, что не было нужды, а убежден, что бесполезно...

Н. И. Шляпкин, бригадир:

— Я живу в п. Белый Яр, по улице Шукшина, дом 6, кв. 15. Дом ба-мовский, щитовой. Вскоре после заселения стал разваливаться. Видимо, по жалобе жильцов квартиры обследовала женщина — депутат вместе с представителем СМУ. Предложила все вопросы решать с ним. С тех пор ни того, ни другого я не видел, а неполадки остались.

Н. А. Тупцкова, почтальон п. Белый Яр:

— От нашего отделения связи депутатом выбрана Г. В. Савостина, мы живем с ней в одном доме. За помощью к ней обращалась, хотя вопросов много. Условия работы связистов неважные. Новое здание строится, говорили, что к январю должно быть готово, но его все нет. Газеты поступают к нам только через день после их выхода в свет. Насчет уличных собак куда уже только ни обращались, но толку нет.

Сама я живу с двумя детьми в малосемейном общежитии, стою в очереди на квартиру. По отделению связи список выведен, но когда получу жилье, не знаю, потому что неизвестно, сколько посовет нам выделит в этом году квартиру. Встали перед необходи-

## ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Присыпом помочь нам в подготовке сессии с почетной днем «Депутат и перестройка». Присыпите свои предложения по улучшению работы депутатов районного Совета.

Нам хотелось бы услышать ответы на такие вопросы:

— Хорошо ли вы знаете депутата своего избирательного округа?

Обращались ли вы к нему с какой-либо просьбой?

— Как депутат решает наболевшие вопросы, связанные с нуждами и потребностями населения?

Ваше предложение и письма просим присыпать по адресу: Дом Советов, райисполком, каб. 204, или сообщить по телефонам: 2-02-37, 2-39-29.

это организовать, а пригласила к себе домой.

Одно время на нашей улице не было воды; теперь водовозка ходит регулярно. Белоярский гаражный кооператив, расчищая дорогу на своей территории, засыпал снегом подходы к нашим домам. Поговорила с работниками, они поняли, что это не дело. Две семьи попросили меня походитьайствовать о выделении земельного участка под дом. Обратилась к председателю Белоярского посовета Труфакину. Он

сказал, что много выделить не сможет, но моим избирателям обещал.

Жилищная проблема остро стоит и на нашей птицефабрике: 63 человека нуждаются в квартирах, живут они в основном в балках. Мне наезд был от коллектива, чтобы нас взяли в долю с более сильным предприятием для строительства жилья. Сейчас этот наезд осуществляется, составляются списки очередности.

# ПУСТЬ ВСТРЕЧИ БУДУТ ДОБРЫМИ

С 22 по 31 марта в ДК «Строитель», «Геолог», «Нефтяник» впервые в г. Сургуте будут проходить гастроли старейшего на Урале Ирбитского государственного театра драмы им. А. Н. Островского.

Наш театр по праву считается старейшим творческим коллективом индустриального Урала — недавно ему исполнился 141 год. На сцену театра приглашались такие актеры, как В. Марецкая, В. Ф. Комиссаржевская, В. Н. Давыдов.

Десятки ярких и глубоко идейных образов создал театр за годы своего существования в спектаклях «Чапаев», «Любовь Яровая», «Беспринадница»,

\* За движение без опасности  
ТЕБЕ  
ДОВЕРЕН  
РУЛЬ

За два прошедших месяца в городе и районе зарегистрировано 67 дорожно-транспортных происшествий, при которых 11 человек погибли и 72 получили ранения. За аналогичный период прошлого года произошло 52 аварии, 53 человека получили телесные повреждения и 8 от них скончались.

Рост чрезвычайных дорожных происшествий вызывает обоснованную тревогу. Превышение установленной скорости, правил маневрирования и обгона — вот основные причины бед и несчастий.

Так, 25 февраля водитель автомобиля УАЗ-452 С. Н. Тимершин из управления механизации треста Сургутнефтегазстрой на восьмом километре дороги Сургут—Нефтеюганск не учел состояние покрытия, в условиях гололеда (при обгоне впереди идущего транспорта) превысил скорость и не справился с управлением автомобилем. Машину вынесло на полосу встреч-

ного движения, где и произошло столкновение с грузовиком. В результате этой аварии пострадали сам водитель и находившийся рядом с ним пассажир: они госпитализированы в медсанчасть. Вот к чему приводят спешка и нарушение правил.

Особую опасность на автодорогах представляют нетрезвые водители. Как правило, происшедшие по их вине аварии отличаются наибольшей драматическим исходом.

15 февраля владелец «Жигулей» Р. Л. Аббасов был задержан за рулём в состоянии алкогольного опьянения, а 26 числа...

Личности погибших сразу установить было невозможно, так как у них не было документов, а сам водитель не смог дать вразумительного ответа. Лишь на следующий день родственники опознали двух девушек. Что же послужило причиной этой трагедии? Водка! Р. Л. Аббасов опять сел в машину после употребления спиртного. На скользкой дороге, не в силах управлять собой и машиной, он выехал на встречную полосу и столкнулся с КамАЗом.

Неужели и эти печальные примеры не заставят задуматься тех, кто своим поведением на дорогах ставит под угрозу здоровье и жизнь граждан?  
Н. ПАНКРУШОВ,  
госавтоинспектор.

## ВОПРОС—ОТВЕТ

Читая вашу газету, где написано, как можно выращивать поросят, цыплят, кроликов, я решила последовать вашему совету. Вот только где можно купить их? На базаре нет. Напечатайте адрес. Я старушка, помаленьку бы растила животинку, да вот не знаю, где купить. С уважением Анна Тарасовна Хорошилова.

Отвечает заместитель председателя агропромышленного объединения В. П. КИШКИНОВА:

Поросят для личного хозяйства можно приобрести в подсобных хозяйствах «Градостроитель», УРСа объединения Сургутнефтегаз, СМП-330, в совхозе «Северный». Цыплят в неограниченном количестве реализует птицефабрика «Сургутская», предварительно дав объявление в районной газете. Кроме того, агропром решает вопрос приобретения в личное пользование телят.

транспортной конторы РРПС.

Светлану Викторовну, Василия Михайловича Яковлевых с законным браком.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Воронину Анну Ивановну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив Сургутской

В театре много молодежи. Сургутские зрители увидят спектакль В. Мережко «Ночные забавы». В нем бичуются пошлость и мещанство, которые еще гнездятся в уютных, благоустроенных квартирах. Роль студентки Ольги исполняет О. Писаренко. Ольге неуютно в доме, где отец — карьерист, где мать тоже не может быть примером для дочери. Во что выльется эта семейная драма, зрители узнают, посмотрев спектакль.

В спектакле В. Арро «Синее небо, а в нем облака» вы встретите четырех очень непохожих друг на друга женщин — де-

ловую Бородину, импозантную актрису Нелли, хозяйственную Таню и просто девушку. В спектакле заняты заслуженная артистка РСФСР В. Н. Николаева, П. Ф. Дербенев, Л. Гаращенко, Е. Собянина и другие.

«Вижу берег» В. Котенко — сатирическая комедия масок. Сюжет пьесы прост, но за его простотой скрывается попытка раскрыть новые пружины перестройки, охватившей всю нашу страну. В этом нам помогают маски, плакаты, музыка, свет — все многообразие красок театрального зрителя. Мне кажется, зрителям должен

## ● ГАСТРОЛИ

понравиться спектакль. Возможно, будут горячие споры и разные точки зрения, но равнодушных, убежденных, не будет.

Для детей мы покажем сказку Кима Мещкова «Кот в мешке». Она расскажет о похождениях хитрого и ловкого кота Кузи. Спектакль «Бабайка, или Милое страшилище» Яны Макариуса — тоже сказка, она о приключениях юной ведьмы Бабайки, которую воспитывают старые колдуны Баламутиха и Колтуниха.

Итак, 22 марта в ДК «Строитель» начинаются наши гастроли спектаклем «Вижу берег». Ждем вас, сургутяне.

Р. БУШМАНОВА.

## С дорогой не шутят

Человек с редкой фамилией Шока работал в Сургуте архитектором. Однажды мне было поручено согласовать с ним вопрос по застройке новой базы спецуправлений треста Востокбурвод.

Ранним октябрьским утром на ГАЗ-69 с водителем Н. Бакаевым мы подъехали к Дому Советов. После беседы с архитектором у нас созрело решение выехать на строящуюся базу.

Поехали. Он сидел рядом с водителем, а я на боковом, заднем сидении. На первом же повороте наш «газик» был «таранен» встречным автофургоном. Был гололед, и фургон юзом занесло на встречную полосу дороги, на нас.

После сильного удара Шока оказался в шоке. Он ударился головой о движок дворника. На мгновение потеряли сознание и мы с Бакаевым. Мне подвезло, шапка смягчила удар. Водителя от ранения спасла баранка, за которую он крепко держался, как утопающий за соломинку.

Когда мы очнулись, я помог Шоке вылезти из машины. Он потом много дней был на больничном.

А водителю фургона нахваливание за содеянное смягчили... Шока. В письме в ГАИ он чистосердечно признался, что стал жертвой своей служебной оплохи: недосмотрел своевременно непроектную — уменьшенную ширину дороги на крутом повороте.

Конечно, этот случай должен стать для водителей наглядным примером неосторожного управления транспортом в условиях гололеда.

Мои ровесники-пенсионеры А. Н. Гиршев и Ф. А. Асадулин имеют личные автомобили. Первый живет в Новосибирске, а другой в Омске. Оба при встречах сетуют на придиричивость врачей, строго контролирующих здоровье автолюбителей.

И, конечно же, зря. При обилии на дорогах самого разнообразного транспорта это просто необходимо. А иначе — беда.

Недавно в нашем городе водитель Н. с трудом подрулил на своей «Ниве» к воротам гаража и, выключив скорость, скончался за рулем. Не трудно себе представить, что могло случиться, если бы сердце этого человека остановилось в пути, в потоке вечно спешащих куда-то транспортных средств, в машине, заполненной людьми.

Н. САВВАЕЕВ.

## Вперёд, Марген!

БЫВАЕТ И ТАКОЕ

В морозный февральский день, под занавес зимнего сезона, шесть заядлых любителей из треста Востокбурвод выехали в пойму Оби похотиться на рыбных лисиц. Старшим в группе был мой начальник Василий Иванович. Он приехал к месту промысла с красивым чистопородным псом по кличке Марген, которого еще щенком купил в специитомнике и вырастил дома.

На рассвете начали облаву. Когда кольцо охотников почти сомкнулось, в центре заснеженного круга все увидели две оранжевые точки, которые в лучах восходящего солнца, казалось, ярко вспыхивали. Это были лисы-огневки.

Удачным выстрелом самец был сражен, а раненая самка, проскочив между двумя стрелками, пустилась наутек.

— Уйдет кума, — сказали бригадир и торопливо раскрыли никелированный карабин поводка у ошейника собаки. — Марген, вперед! Фасс! Взять ее!

И послушный резвый пес помчался выполнять приказ. Любаясь стремительным бегом лайки, охотники хвалили ее храбрость.

— Молодец, не пожалел больших денег для покупки такого хорошего пса. А как выдрессировал!

Марген быстро догнал лису, а увидев красивую огненно-рыжую доху беглянки, не спешил ее порвать. Не встречал он раньше таких очаровательных невест, и сердце «рыцаря» дрогнуло... Понимая непреложным законам инстинкта, он влюбился в лисичку с первого взгляда и стал за нее ухаживать. Показав свои желтоватые зубы и поворачив, видимо для приличия, лиса не отгоняла от себя

сильного и ласкового самца...

Дружный хохот потряс окрестности:

— Ну Марген! Какой сообразительный! Какой напористый! И блудный — весь в хозяина!

Возмущению разозленного такими шутками начальника не было предела:

— Уволю! Без премий оставлю! А этого кобеля Дон-Жуана пристрелю!

Но вспышка гнева, как всегда, была у Василия Ивановича кратковременной. Вскоре он уже улыбался вместе со всеми и тоже шутил. А на привале опорожнил с приятелями лишнюю кружку чая за первую охоту Маргена.

Н. КАНЕВ,  
наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

ния. Желаем крепкого здоровья, счастья, всего наилучшего.

Мухортовы, Горшковы.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «АВРОРА»

5 марта. «Полет над гнездом кукушки» (2 серии, до 16 лет) — в 13.30, 16, 18.30, 21. «Инспектор без оружия» — в 10, 11.30. 6 марта. «Полет над гнездом кукушки» — в 15, 17.30, 20, 22.30. «Ералаш» — в 9, 11, 13.

#### «ОКТЯБРЬ»

5—6 марта. «Оскар», «Откройте, полиция» — в 15, 18, 21. «Операция «Скрипичный ключ» — в 11, 13.

#### «РУБИН»

5—6 марта. «Научись танцевать» — в 13. «Осень» — в 15, 17, 19, 21. 6 марта. «Мария Мирабелла» — в 10.

#### «ГЕОЛОГ»

5—6 марта. «Скромное обаяние буржуазии» — в 16, 18. 6 марта. «Айболит-66» — в 14.

#### ДК «ЭНЕРГЕТИК»

5—6 марта. «Акселератор» — в 17, 19, 21. «Переполох в облаках» — в 15.

#### ВИДЕОЗАЛ

5 марта. «Отроки во Вселенной» — в 15. «Пеня» — в 17, 19, 21. 6 марта. «Отроки во Вселенной» — в 11, 13, 15. «Пеня» — в 17, 19, 21.

#### Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР

5—6 марта. «Плюмбум, или Опасная игра», «Вокзал для двоих» (2 серии).

#### Клуб п. МО-29

5—6 марта. «Переполох», «Самая обаятельная и привлекательная».

#### Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

5—6 марта. «Опасные гастроли», «Подслушанный разговор».

6 марта комиссиями магазины № 1 (ул. Ленина, 37) и № 2 (ул. Энтузиастов, 45) работают с 10 до 18 часов без перерыва на обед.

7 МАРТА ДК «Строитель» приглашает желающих на отчетный концерт народных коллективов ансамбля танца «Сургут» и вокального коллектива «Росинка». Начало в 18 часов. Вход свободный.

8 МАРТА ДК «Строитель» приглашает на праздничный концерт детской художественной самодеятельности «Гебе цветы и песни наши». Начало в 11 часов. Вход свободный.

#### КООПЕРАТИВ «ШТРИХ»

предлагает населению города следующие услуги: ремонт квартир, улучшенная отделка квартир, изготовление мебели для детской комнаты и прихожей, роспись на тканевой основе для последующей наклейки на стены дачных домиков (размер 2x3, 3x4).

Оплата за все виды услуг по договоренности. Материал кооператива или заказчика.

Обращайтесь по адресу: РЭБ флота Главтюменьнефтегаза, каб. № 14. Проезд авт. № 1 «Гидростройтель», тел. 6-18-11, 7-71-01.

Кооператив «Штрих» приглашает специалистов, имеющих опыт ремонтостроительных и отделочных работ, для выполнения заказов по ремонту квартир в свободное от основной работы время, столяров — краснодеревщиков.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.